

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

ANO IV

Viernes 22 de Diciembre de 1905

Precios de suscripción

Melilla, un mes, 1.25 pts.
Provincias, trimestre, 4.50
Número suelto, .005
Id. atendido, .050

ANUNCIOS
a precios convencionales

PAGO ANTICIPADO

Oficinas
TOLKHA, 4
Talleres
S. MIGUEL, 4

NUM. 1207

VISITANDO

al Pretendiente

El viaje.—Recepción.—Visita al campamento.—Mr. Blondin.—Himno rebelde.—Turco aventurero.—En la Mar Chica.—La bandera del Pretendiente.

La pasada semana marcharon a Zelnán con el fin de visitar al jefe rebelde, tres apreciables amigos nuestros, y a su regreso nos han comunicado algunos datos e impresiones de la interesante excursión.

El camino de Zelnán es muy practicable, pero las lluvias habían convertido en lodozal qué con gran trabajo salvaban las acémilas sobre que cabalgaban los viajeros. Uno de estos, artista consumado e intrépido aragonés, a quien la suerte deparara fláida y anciana mula, rodó más de una vez por el suelo viéndose en peligro de quedar hundido en el fango.

Los moros saludaban con el saludo *alícum* de rubrica, sin manifestar la menor sorpresa ni dar muestras de descontento ante la caravana de moros que cubrían su cabeza con gorro ciclista y dejaban ver por entre el alba jaque, el traje europeo.

Al atardecer, tras seis horas de marcha, entraban en el campo de Muley Mohamed, siendo alojados en confortable tienda y obsequiados con los más exquisitos manjares de la cocina moruna.

S. E. Muley, les espera—dijo a nuestros amigos el chamberlain, y seguidamente, pasando por entre pintoresca fila de soldados, entraron en el *mechuar*.

En la amplia y lujosa tienda de audiencias, recibiólos el Pretendiente, sentado sobre rojo trono, en magnífico sillón, obra maestra de la industria argelina. Vestía elegante traje que apenas dejaba ver su pálido y seco rostro; calzaba gitano de seda y entre las manos tensa grueso bastón con puño de plata.

Próximo al trono, sobre pequeña mesa, se veían fusiles, tercerolas y revólveres, de todas clases y sistemas.

Representa el Sultán cuarenta años, su talla es media, y débil su constitución.

Los visitantes, descubiertos, se arrodillaron, haciendo reverencias, hasta que el príncipe que invitó a tomar asiento.

El Pretendiente habló con voz pañada y débil, agradeciéndoles la visita y los regalos que le ofrecieron. Se interesó por conocer la fecha en que ha de celebrarse la Conferencia internacional y terminó haciendo protestas de amistad a España y Francia, por asistir a la entrevista los franceses Delbrel y Storto, proveedor este de la corte rebelde.

La entrevista fué breve y tras las zalgadas de rigor, abandonaron la tienda.

Se asienta el campamento rebelde en la llanura de Zelnán en las inmediaciones de la alcazaba, que sirve de alojamiento a los soldados casados, y está constituido por numerosas tiendas y jaimas, ofreciendo un conjunto pintoresco, lleno de vida y animación.

A poca distancia y rodeado por alta valla de lona, se encuentra el *mechuar* y en él el serrallo, con sus treinta y dos odalisques, oculto a las miradas indiscretas.

Continuamente llegan al campamento jefes de las kabilas adictas, para conferenciar con el Pretendiente quien dedica por tal motivo largas horas a las audiencias.

Las cinco plegarias del día se hacen con gran fervor, suspendiéndose los trabajos en cuanto el cañón anuncia la hora y el muezín llama a los fieles a la oración.

De vez en cuando suenan tambores y cornetas, se percibe ruido de armas y los ritmos de monótono canto. Es que el Sultán sale de su residencia para visitar las cuadras o palear. El campamento se moviliza; los ginetes montan velozmente y en pocos segundos queda organizado el séquito que ha de acompañarle.

Allí se observa con todo sus detalles ligeros etiquetas y se mantienen numerosos servidores con cargos y denominaciones análogas a los de la corte de Fez.

El sastre M. Storto ha construido quinientos uniformes de nuevo modelo, que estrenaron los regulares rebeldes el día de la llegada de nuestros amigos.

Consta de guerrera roja con una hilera de botones dorados, cuello vuelto y visos en las bocamangas, según las centenas (compañías); cinturón bombacho, azul y como sobrecaza el fes.

Lo del distintivo es pura fantasía pues cada soldado se pone la guerra que mejor le acomoda.

El uniforme es igual para infantes y ginetes.

Si el uniforme es único, no existe tanta unanimidad en el armamento, pudiendo decirse que tienen fusiles de todos los sistemas conocidos, por lo que el uniformamiento se hace imposible; no obstante, predominan los Remington, Geass y Mauser español.

El número de soldados regulares, no pasa de quinientos y algunas veces disminuyen tanto, que apenas queda número para la guardia del Pretendiente.

La fuerza principal de este la componen los contingentes de las kabilas y cuando como ahora ocurre no los envían, tiene que permanecer inactivo.

Mr. Blondin, el intrépido equilibrista y habil domador se halla hoy en unión de su hijo mayor al servicio de Muley Mohamed, como instructor de la banda que ha de citado organizar.

Juzguen la sorpresa de nuestros amigos, el reconocer a Mr. Blondin con su larga barba vistiendo holgado jaque, y dedicado con entusiasmo a la ingrata tarea de enseñar un himno a un jideca de moros que en su vida habían sospechado la existencia del pentagrama.

Sirvele de interprete para dar sus lecciones un corneta deserto del Bon Disciplinario, el cual traduce lo mas fluidamente que puede los dominios e impropios con que se ayuda el profesor de música.

Mr. Blondin, que es mallorquín, percibirá un sueldo de cincuenta pesetas diarias pero todavía el dinero no se ha dado a ver, sin duda por temor a que el Director del Circo que lleva su nombre se vaya a Europa antes de terminar su importante misión.

Lo que si ha recibido es cuatro camellos que amaestra para cuando regrese a Motril, donde el resto de su familia le espera impaciente por su tardanza.

El himno rebelde, del que es autor Blondin, es sencillamente un conocido rigodon, hecho sobre motivo de la marcha real española. Debemos al gimnasta esa patriótica atención.

Mora también en el campamento, un turco muy conocido en Melilla por su gabán verde y gran seriedad.

Una mañana desapareció de nuestra Plaza con su hermosa mujer y nenes encaminándose a Zelnán, donde ni entiendo ni le entienden, pero como, gracias a la munificencia de un kaid adinerado.

La colonia española cuenta además de los Blondin y el deserto con otro miembro que se titula exoficial de la reserva.

De regreso de Melilla se detuvieron los expedicionarios en la Mar Chica, visitando el lugar donde han sentado sus reales los concesionarios de la factoría.

En la lengua de tierra que separa la mar grande de su hija y próximo a unas rocas que forman un puerto natural, han instalado cuatro tiendas viviendo allí en completa soledad dedicados a trazar el canal de 250 metros de largo por 80 de ancho que pondrá en comunicación los dos mares.

Entre los franceses se encuentra Mr. Bourmano, ahijado de Mr. Say, el creador de la Colonia del Kiss y principal accionista de la empresa que ha de explotar la factoría.

El yate *Eider*, llegado el día anterior, desembarcó maderas para construir barracones y esperan su regreso con las herramientas necesarias para emprender las obras preliminares.

Durante la estancia de los viajeros tuvo lugar el acto deizar sobre la futura factoría, la bandera del Pretendiente a la que tributaron honores una veintena de soldados que custodian a los franceses.

La bandera es obra de Mr. Storto, quien ha construido varias más por encargo del Pretendiente.

He aquí la descripción de la enseña:

Sobre fondo verde y en el centro se destaca una gran estrella de cinco puntas orlada de cuatro medias lunas rojas y en los ángulos otras cuatro.

Al abandonar el campamento, Muley Mohamed obsequió con regalos a los expedicionarios que regresaron felizmente a nuestra Plaza.

Contra la tuberculosis

El descubrimiento de Behring

El doctor Roux, consultando sobre el descubrimiento de su colega Behring ha manifestado que con el boro-

raccin se cura infaliblemente la tuberculosis bovina.

El bovorraccin, tiene, sin embargo, un gran defecto, y es el de que si se hiere el operado, puede inocularse la enfermedad.

Este defecto ha sido corregido por los doctos Roux y Vallée, quienes recomiendan la vacuna de caballo, que no se transmite al hombre.

El descubrimiento de Behring se considera un seguro principio para la completa curación de la tuberculosis humana.

La agricultura francesa, que perdía más de treinta millones de francos anuales por los destrozos que la tuberculosis causaba en la raza bovina está de enhorabuena,

Se ordenará la vacunación de todas las vacas, para evitar el contagio humano por medio de la leche.

LOS MERCADOS DE EUROPA

(De nuestro servicio especial)

Notablemente rotablecida apareció la situación monetaria durante la última semana en las principales plazas de Europa.

Acusan aumento de encaje el Banco de Inglaterra, el de Francia, el de Alemania y el de Austria-Hungría y hay motivos para suponeros que aunque las necesidades del comercio sean más apremiantes en lo que resta de año, podrán atenderse sin elevar el tipo del descuento.

Oro apesar de esto buena orientación general, las circunstancias particulares del imperio ruso hacen que en aquel país se produzca una crisis monetaria. El cambio de régimen exigirá que el presupuesto de Rusia se grave con créditos considerables para establecer la enseñanza obligatoria, reconstruir la escuadra y mejorar las condiciones de la agricultura. Trátase de elevar al 10 por ciento el impuesto del 5 que afecta a los capitales y las rentas. La realidad esta

innovación tributaria es análoga a los gravámenes que en Italia, en Austria y en España pesan sobre los valores públicos, llegando a alcanzar el 20 por ciento del importe de los cupones. Pero el anuncio de la transcendental reforma financiera, necesariamente debía producir impresión en el mercado.

Así se explica que en Rusia se elevó el descuento desde 5'50 a 6'50 por ciento, y los préstamos se efectúan con el interés del 7 por ciento. Por otra parte no cesan de circular rumores de perturbaciones de orden público, determinando en la Bolsa de París bajas considerables respecto a los valores rusos, que en una sola sesión han perdido varios enteros.

La casa de los hermanos Rothschild se ha encargado en Francia de la colocación del empréstito japonés lo cual se considera como augurio de un éxito favorable. Las obligaciones, completamente liberadas valor de 500 francos, se han emitido por 449'50, y las pagaderas en varios plazos que vencen el día 30 de Mayo de 1906, se cotizan a 451'70. Puede afirmarse que desde luego este empréstito ofrece buena colocación al dinero en los momentos presentes, porque produce el 4'5 por ciento, cotizándose los nuevos títulos con prima de 2 y 1/2 por ciento.

En resumen, la última semana, coincidiendo con el periodo de la liquidación mensual de Noviembre, señala en los mercados europeos una tendencia optimista, salvo las desconfianzas particulares que inspira el estadio excepcional de Rusia.

José M. de Arévalo.

Carnet de Modas

(De nuestro servicio especial)

Continúa el revuelo levantado por las tendencias hacia el vestido Directorio; pero con menos impetus, con

más sencillez, con menos pasto. No ya no es lo que era.

Son muchos los inconvenientes que tiene para la mujer de hoy el traje Directorio. En primer término, este traje exige que una no sea ni delgada, ni de caderas y pecho prominentes, y si que esté dotada de un tallo perfecto.

¡No estás conformes conmigo en que el traje Directorio bien está donde se hallaba hasta ahora?

En cambio, el que debe merecer todos nuestros favores es el Princesa. Pero cuidado con él, pues por lo mismo que su elegancia es exquisita, exige ciertas delicadezas de ejecución. Leed lo que acerca de ese extremo dice una querida compañera:

«Su corte es muy complicado, pues debe avalorar el busto y el tallo con curvas bien hechas. Es preciso que como este ha de ir perfectamente ajustado, se acuse la amplitud desde los primeros pliegues, para terminar con una cintura armoniosa.

Si se quiere hacer alguna concesión al estilo Directorio, puede añadirse al traje Princesa, un corto bolero, de piel, terciopelo o encaje, que se detiene debajo de los brazos, caracterizándolo, por último, con mangas y vueltas de diversos adornos.

Como modelo de dicho traje, recomendamos a nuestras lectoras el siguiente, de paño a cuadros blancos y negros, cuya elegancia está fuera de duda. La falda es de graciosas colas y se adorna con una franja de terciopelo negro en el bajo. El cuerpo también se adorna con la misma guarnición, pero simulando un bolero corto. Mangas sueltas y terminadas en un bolante de encaje. Encima de este traje puede ponerse este abrigo no menos elegante que él: Es de terciopelo de largo y abierto por la mitad, cerrándose en el pecho con una presilla de terciopelo verde bordado en negro. En todo su contorno lleva una guarnición.

nición de trenzado de seda, y el cuello y las vueltas de las mangas son de terciopelo. Hasta la próxima.

Otilia.
París Diciembre de 1905.

ECOS DE LA INSURRECCIÓN

Marcha de la mehalla Imperial.—Llamada á las kabilas

Los soldados leales de la mehalla de Uxda han acampado en Ain Sifir, de donde se dirigirán a Berdil.

Para alejar a las tropas se les ha dado tres días de haber en sémola, prometiéndoles el pago de sus arreos en breve plazo.

Los imperiales para obtener dinero han vendido a bajo precio los géneros que les fueron distribuidos.

El Pretendiente continúa enviando cartas a las kabilas del Rif para que reunan contingentes al objeto de operar en breve contra los leales.

Un hermano de Sidi Salch ha sido enviado a Tsoul, Brannes y Giata para reunir refuerzos.

El Kaid Bu-Sirot ha partido con la misma misión para Detdu.

Los Guelayas siguen poco propicios a enviar hombres a pesar de las amenazas del Pretendiente.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias cada 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol 9. Madrid.

BATATAS

Se venden finas al por mayor, hasta mil arrobas, al precio de siete reales arroba, puestas sobre vagón en la estación del ferro-carril.

Para pedidos dirigirse a los señores González Campos y hermanos, Pizarra (Málaga).

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF (1)

ASENTOS CULINARIOS

CUENTO

El otro día se presentó Leocadio en el café tarde y con cara de pocos amigos. Los que allí le esperaban recibieron con mucho agasajo, porque Leocadio, con sus ocurrencias y exageraciones, se capta las simpatías de cuantos lo tratan.

Aquel día no estaba la Magdalena para tafelarlos, y hoscó y cejijunto Leocadio, parecía resolver a solas un grave y transcendental problema.

—Para no despegar los labios exagerabas haber venido—dijo al fin uno de los compañeros.

—Saben si hay algún distrito vacante para diputado a Cortes?

Los amigos le miraron estupefactos, y al verle más serio que el corregidor de Almagro, soltaron una estrepitosa carcajada.

—No sé por qué os reis—dijeron Leocadio cuando terminaron;—porque mi pregunta no es tan chistosa como para arrancar esa algazara.

—¿Y se puede saber—le interrogó uno de ellos—para quién deseas ese distrito?

—Para mí.

—Da cuidado acá te sientes político?

—Lo que me siento es buñuelo, ó culinario, ó hambriento, dicho mejor y más claro.

—Y cómo es eso?

—Pues cómo ha de ser? No comiendo; porque habéis de saber que hoy, no sé por qué causa, motivo ó pretexto, la fiamula que prestaba sus servicios en mi casa en calidad de cocinera, ha tenido a bien declararla en huelga, y como huelga el decir que mi mujer no entiende de guisos, huelgan los comentarios, como huelga mi estómago.

—¿Y qué tienen que ver todas esas huelgas con la diputación a Cortes?

—¡Friolera! Figúrate que en Villanueva ó donde quiera que fuose me dan el acta de diputado... En cuanto vaya al Congreso regresé Roma con Santiago para lograr que las Cortes acuerden que en adelante se enseñen en todos los colegios de señoritas a guisar.

—¡Ah! ¡Vamos!

—Os parece mocu de pavo mi pretensión? Pues tal como se va poniendo el servicio es más indispensable en las amas de casa que entiendan de asuntos culinarios que de otras menudencias que hoy aprenden.

—Tienes razón Leocadio—gritaron a coro sus amigos.

—Lo malo es—añadió uno de ellos—que ese proyecto va para largo; y entre tanto me voy a permitir recomendarlo a nuestro amigo otro procedimiento más breve y expeditivo.

—A ver?

—Un conocido mío se casó en Madrid con una señorita muy bien educada... A los pocos días de

contraer matrimonio, la cecinera y la doncella vinieron a las manos ó a los moños, y como el escándalo que armaron fué de los gordos, la mujer de mi buen amigo las plantó a las dos en la calle.

—Y el marido pagó los vidrios rotos como yo—apuntó Leocadio.

—En efecto; cuando salió de la oficina y llegó a su casa se encontró con que no había almuerzo, porque su mujer, educada a la alta escuela, no sabía ni cocinar.

—¿Y qué hizo el hombre?

—Le dijo a su mujer: no te apures por eso y vamos al restaurante.

—Vaya un arrojito!

—Del restaurante se dirigieron los dos a la casa del padre de ella, y una voz allí dijeron mi amigo a sus suegros: aquí les traigo a ustedes a su hija para que la enseñen a guisar; en cuanto aprendaino la llevaré de nuevo... Y ocurrió que en pocos días se puso al corriente en el arte culinario la joven, y dentro entonces reina en su casa una paz octaviana. Te agradeceré en verdad la advertencia y voy a llorar a mi mujer a casa de sus padres.

Y allí está la joven aprendiendo con decidido empeño a guisar, mientras se lamenta de que a veces no le hayan enseñado una cosa tan necesaria.

Verdad, os que se trata de una ocupación muy antigua, y ahora vivimos tan á la moderna, quisieramos por dejar de comer.

Santiago de Begoña.

NOTICIAS

Lotería de Navidad

Para satisfacer la natural impaciencia de nuestros lectores, ante el gran sorteo de mañana, hemos montado un servicio telegráfico más amplio que nos será prestado en despachos urgentes desde la misma Casa de la Moneda.

Nunca reparamos en sacrificios para responder al inmenso favor que nos dispensa.

Y ahora que la suerte sea con ustedes y con nosotros si es posible.

Puesto de socorro

Ayer fué curado Alfon Saltán, de 21 años, habitante en la calle de la Constitución número 17, de una herida contusa en la parte superior y media de la frente, de un centímetro, que le interesan las partes blandas.

La lesión le fué causada por otro moro.

Taurina

No el domingo, día de Nochebuena, sino el próximo lunes primer día de Pascua, tendrá lugar en nuestro circo taurino la magnífica corrida de cuatro toros de muerte, en la que actuarán como espadas los diestros «Jerezano» y «Venterito de Jaén».

Bibliotecario

Por error material consignamos ayer que el Sr. Guardiola había sido elegido bibliotecario del Casino Militar enando lo fué el Sr. Castilla.

Visita

El domingo 24 a las once tendrá lugar la visita de escrecias reglamentaria en esta época del año.

Los presos serán conducidos para ese efecto al cuartel de San Fernando, donde comparecerán a dicha hora los jueces instructores.

Movimiento marítimo

Durante la mañana de ayer y efecto del temporal de levante, se cerró el puerto pero habiendo amainado más tarde, fondearon los vapores franceses «Marox» y «Zenith» de Orán y «Tell» de Tanger.

El vapor «España» consignado a los señores «Clemente y Cabo» arribó a Chafarinas, desde cuyo punto regresará hoy para continar su viaje a Cádiz y a Europa.

Suiza no sabe si la nueva ordenada Agencia de transportes haya tenido la feliz idea de fletar un vapor para subsanar los perjuicios que al comercio irroga la suspensión de los viajes del «Sevilla» con motivo de estar a la limpia.

Aviso al público

El dueño de los acreditados establecimientos «Bazar de la Unión» y de la «Estrella Oriental», participa a su numerosa clientela haber recibido todo el surtido en los géneros de la presente temporada, esperando tener el gusto de verse favorecido con sus apreciables visitas.

Telegramas

De nuestro corresponsal
la Agencia ALMODOBAR

Resolución judicial

Madrid 21 á las 9.

Hoy ha dictado auto de procesamiento contra el hijo del Marqués de Cayo Rey, el Juzgado que entiende en la causa que se instruye por la agresión á Rodrigo Soriano.

En dicha resolución se acuerda la prisión del procesado si no presta fianza metálica, personal ó hipotecaria por valor de 10.000 pesetas.

Esa fianza ha sido prestada en el acto.

Los fundamentos de dicho auto suponen la existencia de un atentado á los fueros del diputado por la coacción ejercida en la persona de Soriano.

El incidente está siendo todavía muy comentado.

Cambios

París. 27'50
Londres. 31'98

Lo de Marruecos

Conferencia.—La actitud de Montero

Madrid 21 á las 10.

Esta tarde celebrará con el Sr. Moret una importante conferencia el Sr. Montero Ríos para tratar de la Conferencia internacional de Algeciras.

El Sr. Montero Ríos ha manifestado que su aceptación ó no aceptación de la presidencia dependerá de las instrucciones que el Gobierno le dé acerca del asunto, pues desean no verse en la necesidad de obrar contra sus propias convicciones.

Un artículo

Madrid 21 á las 11.

«El Imparcial» dedica hoy un extenso artículo a comentar el último discurso pronunciado en las Cortes por el Sr. Osmán.

Dice aquel periódico que escribe: «Esperamos que el Sr. Osmán cumpla su promesa de pronto.

Agrega que además del chantaje que se ha cometido en el estampillado, resulta que se ha dejado de hacer efectivo el impuesto del veinte por ciento sobre la duda exterior.

El Kaiser

Madrid 21, á las 17.

El «Petit Parisien» dice que según informes muy autorizados el Emperador de Alemania irá a Madrid en la próxima primavera para devolver á don Alfonso la visita que le hizo en Berlín el Rey D. Alfonso.

La boda del Rey

Madrid 21, á las 17.

Un importante periódico de París dice que muy en breve se dará oficialmente la noticia de la boda del Rey.

Esta coincidirá con las fiestas de San Isidro.

Dice que todas las dificultades religiosas que se habían presentado están vencidas y por último asegura que la conversión á la fe católica de la Princesa de Battemberg tendrá lugar en Madrid y no en Roma.

Asistirán al acto el Primado y los cardenales españoles.

Lo del estampillado

Madrid 21 á las 17.

La prensa publica hoy una carta de Blat en la que dice que le consta que el empleado en una casa de banca de París que hacia las negociaciones del estampillado, se encuentra actualmente en la América del Sur y no podrá responder á la invitación de Gayo Rey de venir á España para aclarar lo ocurrido.

Además, dice el denunciante, el empleado no vendrá por temor á que se le exija responsabilidad pues depositó 400.000 francos procedentes de la negociación de cupones estampillados, según puede demostrarse presentando los correspondientes documentos.

Embajador

Madrid 21 á las 17.

Dicen de París que se considera seguro el relevo del Príncipe Radolin embajador de Alemania y igualmente el de monsieur Bihaud que desempeñaba igual cargo en Berlín.

Lo de Rusia

Madrid 21 á las 17.

El Gobierno ruso ha ordenado á dos barcos de la Marina de Guerra que marchen inmediatamente á Riga y bombarden la ciudad caso de no capitular los revolucionarios.

—Los habitantes de Riga abandonan la población.

—Se han reiterado las órdenes del general Lissowtchikov para que los soldados no se detengan.

Siguen los asesinatos en Tiflis.

—Los cónsules extranjeros de Odessa han embarcado á sus nacionales, en vista de la gravedad de la situación.

Destinos

Madrid 21, á las 19.

El «Diario Oficial» publica la propuesta de destinos del arma de Artillería entre ellos afectan á esa plaza los siguientes:

Teniente coronel ascendido don Rafael Ripoll, queda de excedente en Melilla; don Carlos Huelin y Arsus del Grupo

mixto del Campo de Gibraltar á las tropas de la Comandancia de Melilla.

Mandos militares

S. M. el Rey ha firmado la siguiente combinación de altos mandos militares.

Tenientes Generales D. César del Villar y Villate á la Capitanía General de Madrid; don Manuel Delgado Zulueta á la de Andalucía; Martitegui á la de Cataluña y Bauza á la de Canarias.

El «C. de Mahón»

Málaga 21 á las 20.

Por consecuencia del temporal reinante suspende su salida para esa plaza el vapor correo «C. de Méjico».

Almacenes de maderas

de

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante encargo de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de innegable calidad ofrece á precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castellar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3. (Poltogono.)

La Ibérica



ZAPATILLAS DE LA

Venta de Ramírez y Hernando

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23

Mantelete

Para cuellos de piel, capas y abrigos para señoras, casa de Benímol.

5 JARDINES 5

Academia de Música



Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Solfeo, Piano, Canto ó Armonía elemental, cinco pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas.

—Hay piano para estudiar.

—Florencia 2.

Se Vende

en la calle de Sigüenza, Barrio del Carmen la casa núm. 82.

Información en la dicha casa.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893.
Habitaciones con hermosas vistas
y todo el confort apetecible, servicio
esmerado, cocina española y francesa,
confía en el buen criterio de las
personas que frecuentan la casa para
sostener la fama que merece.

Parada de coches.—On parle français.

La Enciclopedia

GENERAL MARGALLO NUMERO 1

Gran almacén de ultramarinos y
coloniales.

J. MONTES É HIJO

TIPOGRAFÍA

DE

El Telegrama del Rif

En los talleres de esta imprenta se reciben anuncios y suscripciones para este periódico, así como encargos tipográficos todos los días laborables.

Dé 8 de la mañana á 12 de la noche

Prontitud, esmero y economía, en todos los trabajos

Calle de San Miguel, núm. 4

Peso Fotógrafo



Tiene el gusto de participar á su distinguida clientela y al público en general, que se ha trasladado á la casa que ocupa el establecimiento de tejidos del Sr. Irigoyen, próximo á la fábrica de luz eléctrica en Iglesia en construcción.

GALERÍA COMPLETAMENTE INDEPENDIENTE

ÚLTIMOS PROCEDIMIENTOS

TRABAJOS ARTÍSTICOS

Venta de toda clase de productos fotográficos de las marcas más acreditadas.

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

PISEO, FOTOGRAFO

Casa del Sr. Irigoyen, al lado de la iglesia en construcción.

FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRAULICOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS EN PIEDRA ARTIFICIAL
RUIZ Y FERNANDEZ EN COMP.—MELILLA

Domicilio: Paseo del Gral. Hernández

Despacho: Iglesia, fl. bajo, derecha

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la innmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lavan aumenta su dureza y brillo, contrario a las losetas de barro cocido, que con la humedad pierde su brillo y huecen polvo.

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA

PASTILLAS BÓNALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De efecto comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, afecas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, aferia producida por causas periféricas, fisiología del aliento, etc. Las pastillas BÓNALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Elixir antifacilar BÓNALD

DR

Thiocolcianato-vanídico fosfoglicérico

Combatte las enfermedades del pecho.

Tuberculosis incipiente, catarras bronconasales, laringo-faringeos, infecciones gripales, palúdicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PTAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignac, 5.

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Capitán de Artillería D. Cándido Lobéra

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería; en la de 1904 ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar y en la del corriente año CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería.

SE ADMITEN INTERNOS.

Dirección: IGLESIA 4

Para Almería y Barcelona

El dia 26 de Diciembre saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español



VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas.—Pasajeros: En 1.ª clase, 10 ptas.; en 3.ª id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas.—Pasajeros: En 1.ª clase, 46 ptas.; en 3.ª id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Melul.—San Miguel, 26.

SERVICIO ITALO SPAGNUOLO

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y costa de Marruecos



El dia 1 de Diciembre saldrá de Marsella directo para Melilla y puertos de Marruecos, el magnífico yacht á vapor

H i s p a n i a

admitiendo carga y pasaje.

Para informes, dirigirse á sus Consignatarios en esta Plaza,

Sres. P. Baraquet y Comp.